



前4个月，全省累计新登记企业58586户，同比增长15.27%；累计新登记个体工商户173065户，同比增长23.56%；累计新登记农民专业合作社2094户，同比下降12.09%。其中，私营企业增速明显，新登记55860户，同比增长17.12%。

从总量上看，截至4月末，全省实有各类市场主体3568011户，注册资本(金)115080.38亿元，分别同比增长8.61%和14.53%。其中，实有企业940822户，同比增长11.11%；实有个

体工商户2559366户，同比增长7.81%；实有农民专业合作社67823户，同比增长5.14%。

从地区企业“出生”数量上看，前4个月，沈阳、大连稳居高位。沈阳新增企业20551户，同比增长19.30%，实有企业数量达281847户；大连新增企业13701户，同比增长6.53%，实有企业266502户。

从地区企业“出生”增幅看，前4个月，抚顺、辽阳、鞍山、盘锦位居前四位，增幅均超三成。抚顺新增企业1754户，同比增长37.89%；辽阳新增企业1395户，同比增长34.91%；鞍山新增企业2891户，同比增长33.04%；盘锦新增企业1771户，同比增长32.86%。

辽宁189家高质量发展企业 将获更多政策扶持

中央媒体
看辽宁

新华社沈

阳 5月 13 日

(记者王炳坤)

近日，辽

宁省工业和信

息化厅发

《辽宁省工业高质量发展推荐产品目录》，入选的189家企业和284种产品，将享受更多政策扶持。

“一批具有高标准、掌握核心技术的工业企业产品，是实现工业高质量发展的重要载体。目录的推出，旨在让优质企业和产品享受更多优惠政策，引领全省企业向高端化、智能化、特色化和绿色化方向迈进。”辽宁省工业和信息化厅工业经济运行处副处长冯洋说。

辽宁省工业和信息化厅按照省政府总体工作部署，于去年底组织全省工信系统开展高质量产品申报工作。通过市级初审、省级复审、专家评审、意见征求、网上公示等程序，编制完成了2019年第一批《辽宁省工业高质量发展推荐产品目录》。

入选的189家企业，包括了国家

高新技术企业、战略性新兴产业、获得省长质量奖的企业、行业龙头和隐形冠军企业、专精特新中小及民营企业等。入选的284种产品里，包含了以机器人、无人机、高性能CT为代表的高端装备制造产品；以高端IC装备、存储芯片、5G通信为代表的新一代信息技术产品；以高温合金、高性能合成树脂、稀土永磁为代表的新材料产品；以新型疫苗、生物诊断试剂、靶向释药为代表的生物制药产品。这些产品多数达到国际先进水平或位居国内前列，代表了辽宁制造业发展的重点领域和方向。

冯洋表示，辽宁省工业和信息化厅将积极为入选企业争取国家政策资金支持，搭建产需对接、技术对接、银企对接、人才对接、要素保障等工作平台，协调解决企业生产经营和创新发展面临的困难和问题；积极组织企业参与“一带一路”建设，帮助企业开拓国内外市场；同时从首台套应用保险补偿、绿色工厂、技术中心认定、中小企业双创平台、电力市场化、服务企业等方面，对入选企业给予政策倾斜。

全省喜迎今春以来最大降雨 预计18日前后还有一次降水过程

本报讯 5月12日至13日，受东北冷涡天气系统影响，我省出现一次降雨天气过程，全省大范围普降中雨。这是我省今春以来最大一场降雨，农田“干渴”状况得到明显改善，有利于春播和农作物生长。

针对此次天气过程，省气象局提前部署，要求各级气象部门抓住时机全力以赴开展人工增雨作业。截至5月13日8时，累计增加降水3.26亿立方米。统计显示，5月12日12时至13日11时，全省1587个气象观测站中，

有1483个站出现降水，平均降水量为12.5毫米。省水利部门相关人士表示，此次降雨还保障了工农业用水及生活用水、水库蓄水，对降低森林火险等级也发挥了积极作用。

气象部门预计，14日白天至夜间，全省晴转多云。15日白天到夜间，全省有阵雨或雷阵雨。16日白天，本溪、丹东地区为小雨转多云，其他地区多云。18日前后我省还有一

次降水过程。

马东雷 本报记者 胡海林

在新品开发节能减排上不断寻求新突破 ——记东风朝阳朝柴动力有限公司技术中心常务副主任庞华廷

本报记者 刘乐

最近，东风朝阳朝柴动力有限公司技术中心常务副主任庞华廷心情不错，“上周，我和技术人员一起到襄阳检测中心，对我们新开发的3个系列18个机型进行检测，结果全部达到国六标准，下一步，检测中心将出具检测报告，各汽车厂可以在7月份批量生产，这将为公司的后续发展奠定坚实的基础”。

1994年，庞华廷参加工作就来到东风朝阳朝柴动力有限公司。从助理工程师、工程师到研究员级高工、技术中心常务副主任，25年来，庞华廷始

终坚守科研初心、执着攻关，多次参与、主持公司的重大工程技术项目，取得了良好的经济和社会效益。

庞华廷告诉记者，目前，生态环境部已下发标准，确定今年7月1日开始整车实施国六排放标准，不达标的不能制造和销售。因此，对于发动机厂家来说，开发符合标准的新产品是当务之急。

“研发进度直接关系企业的发展，时间就是效益，必须抓紧每分每秒，拿出最优秀的产品！”庞华廷说。

(下转第三版)

中共中央政治局召开会议 研究部署在全党开展“不忘初心、牢记使命”主题教育工作 审议《长江三角洲区域一体化发展规划纲要》 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京5月13日电 中共中央政治局5月13日召开会议，决定从今年6月开始，在全党自上而下分两批开展“不忘初心、牢记使命”主题教育。会议审议了《长江三角洲区域一体化发展规划纲要》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出，根据党的十九大部署，以县处级以上领导干部为重点，在全党开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，用习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神武装头脑、指导实践、推动工作，推动全党更加自觉地为新时代党的历史使命而努力奋斗。

会议强调，今年是中华人民共和国成立70周年，开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，是以习近平同

志为核心的党中央统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想作出的重大部署，对我们党不断进行自我革命，团结带领人民在新时代把坚持和发展中国特色社会主义这场伟大社会革命推向前进，对统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局，实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦，具有十分重大的意义。

会议强调，开展这次主题教育，要坚持思想建党、理论强党，推动全党深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想；要贯彻新时代党的建设总要求，同一切影响党的先进性、弱化党的纯洁性的问题作坚决斗争，努力把我们党建设得更

加坚强有力；要坚持以人民为中心，把群众观点和群众路线深深植根于思想中、具体落实到行动上，不断巩固党执政的阶级基础和群众基础；要引导全党同志勇担职责使命，焕发干事创业的精气神，把党的十九大精神和党中央决策部署特别是全面建成小康社会各项任务落实到位。

会议指出，开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，根本任务是深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，锤炼忠诚干净担当的政治品格，团结带领全国各族人民为实现伟大梦想共同奋斗。这次主题教育要贯彻守初心、担使命，找差距、抓落实的总要求，达到理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业作贡献、为民服务解难题、清正廉洁作表率的目标。要将力戒形式主义、官僚主义作为主题教育重要内容，教育引导党员干部牢记党的宗旨，坚持实事求是的思想路线，树立正确政绩观，真抓实干，转变作风。要把学习教育、调查研究、检视问题、整改落实贯穿全过程。

会议要求，各级党委(党组)要高度重视、精心组织，党委(党组)主要领导同志要履行第一责任人职责。领导机关、领导干部首先要抓好自身的教育，作出表率。要把开展主题教育同推进“两学一做”学习教育常态化制度化结合起来，同应对化解各种风险挑战、推动本地区本部门本单位的中心工作结合起来，防止“两张皮”。(下转第二版)

依靠科技创新挺直国企腰杆 ——来自本钢的蹲点报告

本报记者 丛焕宇



和煦的春风，吹拂着山城本溪。晴空下，在杨柳依依的太子河畔，百年本钢正焕发出勃勃生机。

4月20日一大早，本钢集团产品外发编组的运输工人开始了一天的忙碌，一节节火车车厢装满产品后，迅速发往国内市场或出口码头。

板材铁运公司轧钢部北口工区

日勤工长韦宝祥告诉记者，从批量供货的全球最高等级2000MPa热冲压成形钢，到世界最宽幅超薄汽车用钢，从薄如一张A4纸的不锈钢，到出口国际知名企业细如发丝的帘线钢，本钢集团不同产品的外发编组站每天都如此忙碌。

“咱本钢的钢材受到国内知名企

业的青睐，国内近七成的合资汽车品牌和对质量要求极为严苛的日产、欧系汽车厂商等，都将本钢列为重点合作伙伴。”韦宝祥一脸骄傲地说。

紧张有序的工作场景，在本钢集团各厂亦随处可见。走进现代化的生产车间，印象中傻大黑粗的老笨机器已不见踪影，取而代之的是由电脑程序控制的新型生产线。机器轰鸣声中，超薄的钢板闪着金属光泽，像极了纸张或丝绸，在简芯上密匝匝地缠绕。

“我们的产品越做越超薄，科研

越做越精深。”本钢技术研究院院长黄健说。

依靠科研，本钢这个中国最早的钢铁企业之一发生了巨大的变化。目前，集团全系拥有60多个品种、7500多个规格产品，“高技术含量、高附加值”产品高达85%以上。科研，让本钢厚积薄发，一跃成为年产能达到2000万吨的钢铁企业。

同样是科研，让本钢粗制“大路货”的时代一去不复返，批量生产高精尖产品时代提早到来。

(下转第二版)

沈阳世博园 花海醉游人

5月13日，沈阳世博园游人如织，人们被总面积达5万平方米、由百余万株郁金香组成的花海深深地吸引，畅游其中乐趣无穷。时下正是沈阳春季旅游旺季。沈阳世博园、北陵公园、长白岛公园等各大公园景区纷纷推出了“踏青赏花游”“都市风情游”等多项特色旅游活动，满足市民和游客出游需求。

本报记者 万重 摄



联合科研机构和企业办专业建学科

——《辽宁教育现代化2035》《辽宁加快推进教育现代化实施方案(2018-2022年)》系列解读之五

本报记者 张健

到2022年，布局研究型大学2所、研究应用型大学8至10所、应用型大学50所左右；建成一流学科100个左右，其中10个左右达到世界一流水平、20个左右达到国内一流水平；推进高等学校、高水平科研机构、规模以上企业联合举办专业、建设学科……近日，《辽宁教育现代化2035》《辽宁加快推进教育现代化实施方案(2018-2022年)》印发，省

教育厅有关负责人对与推进高校布局结构调整和学科专业优化相关的政策举措进行了解读。

近年来，我省坚持以供给侧结构性改革为主线，推进高等学校布局结构调整和学科专业优化，并引导高校积极融入地方产业升级和创新驱动进程。未来，我省将持续采取优化调整高校布局、学科结构、专业设置等一系列改革举措，大力推

进高等教育内涵发展，提升高等教育贡献力和支撑力。

推进高校特色发展。近年来，渤海大学全面开展专业调整，停止20余个专业的招生。调整以后，渤海大学集中资源发展优势专业，在全国排名不断提升。今后，我省将进一步健全专业预警和动态调整机制，深入完善专业设置“负面清单”制度，以本科专业综合评价、新设专

《辽宁省城市黑臭水体治理攻坚战实施方案》印发
明年底城市建成区消除九成黑臭水体

详见二版▶

本报推出理论文章

思政课教育关乎民族复兴伟业

详见五版▶

前4个月，全省累计新登记企业58586户，同比增长15.27%；累计新登记个体工商户173065户，同比增长23.56%；累计新登记农民专业合作社2094户，同比下降12.09%。其中，私营企业增速明显，新登记55860户，同比增长17.12%。

从总量上看，截至4月末，全省实有各类市场主体3568011户，注册资本(金)115080.38亿元，分别同比增长8.61%和14.53%。其中，实有企业940822户，同比增长11.11%；实有个

体工商户2559366户，同比增长7.81%；实有农民专业合作社67823户，同比增长5.14%。

从地区企业“出生”数量上看，前4个月，沈阳、大连稳居高位。沈阳新增企业20551户，同比增长19.30%，实有企业数量达281847户；大连新增企业13701户，同比增长6.53%，实有企业266502户。

从地区企业“出生”增幅看，前4个月，抚顺、辽阳、鞍山、盘锦位居前四位，增幅均超三成。抚顺新增企业1754户，同比增长37.89%；辽阳新增企业1395户，同比增长34.91%；鞍山新增企业2891户，同比增长33.04%；盘锦新增企业1771户，同比增长32.86%。

辽宁189家高质量发展企业 将获更多政策扶持

中央媒体

看辽宁

新华社沈

阳 5月 13 日

(记者王炳坤)

近日，辽

宁省工业和信

息化厅发